智息流通

戴上VR眼镜 漫游泉州古城

VR骑行古城、体验非遗技艺制作……鲤城区打造VR展馆,让市民体验科技感满满的"古城半日游"

N海都记者 柳小玲 通讯员 李莹 文/图

VR 騎行古城、体验非 遗技艺制作,甚至还能穿越时空,漫步老中山路,重 温旧时光……再过不久,位于泉州金龙街道江东街, 大街的"古城漫游之鲤城记忆"数字文化 VR 展馆即将开放,来到这里,可体验一趟科技感满满的"古城半日游"。



利用VR实景互动体验 开启全新古城游览模式

据了解,"古城漫游之 鲤城记忆"数字文化VR展 馆面积约150平方米,设有 VR体验室、VR观景台、非 遗展示区、宗教文化3D展 示区及AI景区互动、VR 漫游中山路等展区,利用 VR实景漫游、VR互动操 作、三维互动展示、全息投 影等方式,带领参观者开启全新的古城游览模式。

在宗教文化 3D 展示区,记者被一台三维互动展示屏吸引,只要轻点地图上的开元寺,清晰的开元寺实景 3D 模型就呈现在屏幕上,手指轻轻滑动屏幕,还能对场景进行360°转动、缩

放,从各个角度观赏东西塔,每个建筑细节均真实还原,就连东西塔上的浮雕也清晰可见。

"为了让场景更加逼真,我们参考许多历史资料,对开元寺、天后宫、通淮关岳庙等景点进行1:1还原及3D建模。"该项目

相关负责人刘增强介绍道,三维互动展示屏,还可以查看古城介绍、景点、打卡点、古城路网、游览路线,更加直观地呈现了古城各个景点的分布区位,"外地游客游览古城,通过这个地图便可以快速了解"。

鲤城文化展示窗口 将向公众免费开放

在 VR 漫游中山路展区,记者戴上VR 眼镜,一下子"穿越"到中山路,步行观赏中,骑楼两侧风景不断变化,古今时空交叠,中山路风光迥异。"我们根据中山路特色建筑发展历史设计展面风格,对各个时期的中山路进行同屏显示。"刘增强告诉记者,参观者在漫步中山路的过程中,可以快速

"穿越"到不同历史时期,直观感受到中山路的历史变迁。参观者还可选择VR骑行模式,可一路从中山路"骑行"至西街和天后宫。

除了游览古城风光,该 展馆还利用VR技术设置 非遗技艺体验项目。在非 遗文化展区,参观者戴上 VR眼镜,就能跟随画面和 语音指引,体验漆线雕的制 作过程,备料、拌料、捶打 ……每一个步骤都有详细 的介绍和演示,虚拟体验趣 味感十足,让人在动手中更 深入了解非遗制作技艺。"在漆线雕省级非遗传承人 黄雪玉老师的指导下,我们 选取漆线雕特色非遗项目 进行 VR 互动开发。希望 通过这种虚拟互动,加深游客对泉州非遗技艺的了

解。"刘增强介绍道。

目前,该展馆的部分设备仍在完善,后续将向公众免费开放。刘增强告诉记者,之后还将继续丰富展馆内容,融入更多古城特色景点并开发线上AR玩法,丰富游客体验,"希望数字文化VR展馆可以作为鲤城文化展示的一个窗口,推动更多的文旅项目在鲤城落地"。

感受宋元泉州魅力 领略非遗风采

明日来府文庙,体验具有文化范、古城味、时尚潮的文旅盛宴

N 海都记者 柳小玲

明日,2021年泉州市文化和旅游消费季将在泉州府文庙前广场正式启动,让市民朋友共同感受宋元中国·海丝泉州的无穷魅力,领略传统文化与现代创意碰撞出的激情。

据悉,该活动由泉州市文旅局、泉州市文改办共同主办,届时,将有百家文创产品展销、百款文旅产品"一元抢购"等系列活动,为广大市民献上一场具有文化范、古城味、时尚潮的文旅盛宴。

赏艺品品美食 感受非遗风采

千年窑火相传的中国 白,融合南北之技的雕刻 艺术,根植闽南的民间艺 品……记者获悉,启动仪式 当天,将有20个原创艺品 展位,展出近300款精雕细 琢的大师艺品,让市民朋友 近距离感受和领略非遗的 无穷魅力和风采。

活动现场,还能感受到传统与未来的碰撞,新奇的布艺、可爱的卡通、精美的印

刷品,还有创意的茶具和一系列的原创手作,近30个展位500款现代潮流元素创意展品,既是生活的对白,也是匠心的蕴藏和美好的守候,更为你带来年轻的趣味感。

还有涂门贡糖、源和蜜 饯等近30个展位500多款 产品,让市民走近泉州非遗 美食,品味那些历经岁月的 味蕾经典,体验泉州人民热 情、淳厚、朴实的真情义。

千款文创展品等你淘 万张惠民券邀你"嗨购"

此外,还设置了互动活动,玩转文旅"双十一",网络大V"宋元中国看泉州"探秘游营销活动、泉州特色节目专场文艺演出、名家书法现场创作免费赠送、文旅产品"一元抢购"、现场直播带货活动等近10场文化惠

活动,不仅将带来视觉和听觉上的超级享受,还有体验互动的无穷乐趣。

线上市集,还有千款文 创展品等你淘。来自非遗手 工、家居装饰、图书出版、益 智教育、珠宝配饰、动漫衍生 等200个文创商家的近2000 款展品,在统一8.5折优惠展销的基础上,同时举办"一元秒杀""五折抢购""任性折扣"等系列惠民促销活动,并采用主播探店与直播带货形式带你挑选品质好货。

为了让你更惊喜地感 受"泉"生活的文旅趴,今日 上午10点起,市民可登录泉州文惠卡首页,进入"泉州市文化和旅游消费季专区",或在泉州府文庙前广场活动现场的展位,扫描活动海报二维码,免费领取惠民券,活动全程将发放近10000张线上线下惠民券,领完即止。

欠薪违法 处处受限

泉州开展根治欠薪冬季专项行动

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 黄永福 王晓曼) 为确保农民工按时足额 拿到工资,切实维护农民 工合法权益和社会和谐 稳定,11月4日起至2022 年春节前,泉州在全市范 围内组织开展根治欠薪 冬季专项行动。

根据方案,专项行动的内容以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点。专项行动的措施,主要包括自查自纠、重点摸排、等。自查自纠、强化惩戒等。其中,对可能涉及高相

关单位金融账户和相关 当事人房产、车辆情况, 对涉嫌拒不支付劳动报 酬罪的,及时移送司法机 关追究刑事责任。对符 合公布条件的重大欠薪 案件,将依法向社会公 布。对符合列入拖欠农 民工工资"黑名单"条件 的,做到应列尽列,予以 曝光,并会同有关部门开 展失信联合惩戒,使欠薪 违法者"一处违法、处处 受限"。对欠薪裁决判 决"执行难"问题,将统 筹协调司法机关实施集 中执行活动,推动裁决 判决执行到位。

晋江签约 "5G智慧物流项目"

海都讯(记者 杨江参 通讯员 杨秀华) 8日下 午,海柔创新与乔丹·体育、中国移动泉州分公司 (简称泉州移动)在晋江 举办"5G智慧物流项目" 签约仪式,宣布三方将建立长期战略合作伙伴关 系,共同为"5G智能制造、智慧仓储物流"建设 贡献力量,争创智能制 造、数字化改造的新标杆和新典范。三方将优先在5G+智慧园区、5G+智慧园区、5G+智慧仓储、5G+物流和5G+工业互联网等领域开展合作,海柔创新与泉州移动联合为乔丹·体育提供最优化的通信业务合作及智能化制造方案,助力乔丹·体育深化智能化改造和信息化建设。

监管进境邮件截获禁限物品

泉州海关今年已截获外来 动植物及其产品138批次

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄忠族)前日,记 者从泉州海关获悉,近年 来,泉州海关通过加强邮 递渠道监管、开展生物安 全教育等方式,多措并举 做好生物多样性保护工 作,有效维护了国门生物 安全。今年以来,共计从 邮寄渠道截获外来动植物 及其产品138批次,重175 干克。

泉州海关相关负责 人介绍,近期,泉州海关 在快件监管现场对进境 邮件进行监管时,发现一 件申报品名为"羊奶粉" 的快件机检图像异常,呈 现植物特征。经开箱彻 底查验,发现系未申报的22株仙人掌科植物。而且,在该现场还在进境快件中截获一批次瞒报进境的奇亚籽和藜麦种子,共计5.7千克。

该负责人表示,针对 跨境电商等新业态发展, 泉州海关积极探索通过扩 大智能审图系统有效识别 商品范围,持续提升识别 准确率,并建成行邮渠道 监管通关全链条的"大数 据"分析预警防控数学模 型,以大数据管理实现对 禁限物品的精准、实时动 态监管,在促进跨境电商 进口量持续增长的同时, 确保国门生物安全。